

ZAKAJ TAKO?

Neodgovorno razišpanje z družbenimi sredstvi!

Najbrže ni potrebno še posebej poudarjati in razlagati sedanjost vse prej kot zavidljivo družbenoekonomsko situacijo, v kateri se nahaja naša širša družbenopolitična skupnost. Prav tako ni namen, da bi v tem kratkem zapisu izpostavljali prizadevanja nekaterih delovnih kolektivov za potek nemotene proizvodnje in oskrbo z repromaterialom.

Te vesti iz dnevnih sredstev obveščanja so med nami moč prisotne.

Velika večina naših delovnih ljudi in občanov, posebej še tistih, katerih osebni dohodek je v veliki meri, da ne rečemo izključno odvisen od dohodka TOZD, se ob dnevnem porastu življenjskih stroškov te resnosti družbenoekonomske situacije še kako zaveda.

S tem pa je večja njihova in naša kritičnost ter občutljivost do pojavov, ki so v svoji vsebini in cilju vse prej kot »stabilizacijski«, da ne uporabim besed nerazumljivi, razišpani, družbeno škodljivi...

Do teh in takih pojavov moramo biti kritični, prav je, da jih ožigosamo in da zahtevamo od vseh tistih, ki jih na tak ali drugačen način povzročajo, dosledno odgovornost.

Nemalo je pojavov, s katerimi se vsakodnevno srečujemo, pa smo do njih premalo pozorni. Morda so včasih ti pojavi in navade bili »pravilo« za neko delo oziroma način dela. Družbena sredstva so se trošila prek meja. S posledicami takšnega ravnanja se soočamo danes vsi. Pa vendar nekateri teh navad razmetavanja z družbenim denarjem ne opustijo.

Samo nekaj primerov iz naše občine. Gradnja šole in telovadnice Krim ter gradnja telovadnice v Velikih Laščah (oboje iz sredstev samoprispevka II), malomarna izgradnja osnovne šole na Rakitni. V vseh primerih zavičevanje zaradi nestrokovnosti opravljenih del – velika gospodarska in precejšnja politična škoda. Ob tem pa smo priča še premalo odločnemu reagiranju pristojnih organov (inšpekcij, družbenega pravobranilca samoupravljanja, sodišč, tožilstev...).

4,5-milijonska izguba nogometnega kluba Svobode. Ostaja odprto vprašanje, kdo bo poravnal dolgove, čeprav je ta klub že jeseni izstopil iz druge zvezne lige.

Opozorila delegatske skupščine in njenih organov ter družbenopolitičnih organizacij so bila pravočasna in ostra, pa vendar se stvari še vedno prepočasno razrešujejo.

Razreševati jih moramo za neodgovorno početje skupaj, zopet z družbenimi sredstvi, ki bi bila sicer namenjena čemu drugemu. Kako gluhi ostajajo posamezniki na opozorila, kaže tudi primer potovanja treh vodilnih oziroma zaposlenih v občinski stanovanski skupnosti na razstavo v Helsinke (na povabilo SCT v času svetovnega hokejskega prvenstva). Predsednik zbora uporabnikov, namestnik predsednika zbora izvajalcev (sicer zaposlen v Zavodu za urejanje zemljišč) in strokovna sodelavka bodo zdaj sicer sami poravnali stroške, ostaja pa grenak priokus še vedno prisotnega »podkupovanja« s strani nekaterih delovnih organizacij, v tem primeru SCT). Ob tem se postavlja vprašanje umestnosti odločitve za takšno potovanje, saj so prav ti tovariši vložili nemalo truda za dosedaj uspešno delo v stanovanski skupnosti.

Vsekakor to niso osamljeni primeri, so pa v tem času v naši občini najbolj izbili na dan. Komite občinske konference ZKS je o njih razpravljal in nanje dosledno reagiral. S takšnimi in podobnimi oblikami zlorabe družbenih sredstev je treba odločno prenehati.

Seveda pa bo potrebno s takšnim obnašanjem prenehati tudi v širši družbeni skupnosti. Samo primer: številni Jugoslovani se v času, ko marsikje gospodarske težave rešujejo z dodatnim delom v sobotah in nedeljah, odpravljajo za družbeni denar v Španijo, na svetovno prvenstvo v nogometu.

Tudi sindikalni izleti v tujino, prepočasno razreševanje že dogovorjenih sklepov, tudi takšnih z zakonsko osnovo, malomarna gradnja, nesprejemljiv odnos do proizvodne opreme (zasebno znamo še kako čuvati!) in še bi lahko naštevali, so pojavi pred katerimi moramo imeti odprte oči.

To je naša moralna obveza, tako smo dolžni reagirati, saj družbenoekonomska situacija in predvsem delovni ljudje in občani to pričakujejo in zahtevajo.

JANJA DOMITROVIČ

Uspela akcija Rdečega križa

V splošni slovenski akciji zbiranja starih oblačil in obutve smo zabeležili v naši občini zelo dober odziv. Po podatkih občinskega odbora so občani in delovne organizacije zbrali 26300 kg oblačil in obutve. V akciji je sodelovalo 160 odraslih, 361 mladincev in 156 avtomobilov. Ob tej akciji, ki je bila do sedaj najbolj uspešna, se občinski odbor RK vsem sodelujočim iskreno zahvaljuje.



11. JUNIJA

Izredna akcija zbiranja papirja

Slovenska papirna industrija potrebuje letno okoli 180 tisoč ton odpadnega papirja za predelavo. Zato moramo letno uvoziti približno 40 tisoč ton starega papirja, za kar porabimo okrog 8 milijonov dolarjev deviznih sredstev.

Ta devizna sredstva pa bi lahko prihranili. Kako? Poleg rednih akcij zbiranja odpadnega papirja se vključimo tudi v izredno akcijo!

Izredna akcija bo potekala od 3. do 15. junija. V naši občini jo bomo organizirali 11. junija, neposredni operativni nosilci akcije pa so Rdeči križ, občinski IS in odkupno podjetje Papir servis Ljubljana. V tej akciji naj bi odpadni papir zbirali v OZD, upravnih organih in organizacijah. Gre predvsem za zbiranje časopisov, revij, odpadnega pisarniškega papirja, zastarele-neuporabne dokumentacije, embalaže in drugega podobnega papirja. Pri organiziranju akcije bodo sodelovali tudi: OK SZDL, občinski svet ZSS, OK ZSMS in Zveza pionirjev.

S to akcijo se bomo vključili v splošna stabilizacijska prizadevanja za vsesplošno štednjo, zmanjšanje uvoza in zagotavljanje prepotrebni surovin za papirno industrijo, hkrati pa naj bi se sredstva, zbrana s to akcijo, v dogovoru z občinskimi organizacijami RK, namenila za humanitarne namene.

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XIX številka 11 8. junij 1982

izhaja štirinajstdnevno

delegatska priloga

OBISK POBRATENEGA MESTA

19. junija Ljubljančani na Reko

Letos bo gostiteljica tradicionalnega srečanja Ljubljančanov in Rečanov mesto Reka. Srečanje bo v soboto, 19. junija, na Reko pa bo odpotovalo prek 1000 Ljubljančanov iz OZD, krajevnih skupnosti, družbenopolitičnih organizacij, skupnosti družbenih organizacij in društev ter samoupravnih interesnih skupnosti. Posamezne delegacije naj ne bi štele več kot 12 članov.

Teme razgovorov bodo posamezne delegacije določile same, vsekakor pa v njih ne bo izostala izmenjava izkušenj o delovanju delegatskega sistema, ocena dosedanjega sodelovanja, pričakujemo pa lahko tudi številne pobude za še boljše sodelovanje.

Seveda pa srečanje ni namenjeno le razgovoru, na njem bo tudi široka izmenjava kulturnih dosežkov. Ljubljančane bodo tako na prireditvi, ki bo na reškem korzu ob 17. uri, predstavljali: moški komorni zbor Brezovica, sindikalni ženski pevski zbor delovne organizacije Tekstil TOZD Tkalnica Šentvid, folklorna skupina France Marolt, ansambel Toneta Žagarja in ljubljanske maržoretke.

S pobrateno Reko sodelujejo iz naše občine predvsem krajevne skupnosti: Krim, Rudnik, Barje, Rožna dolina, Milan Česnik in Notranje gorice ter Tobačna tovarna, študentski center, Prešernova družba in Kegljaška zveza Rožna dolina.

N. L. Č.

Priznanje najboljši brigadi

Mladinska delovna brigada II. SNOUB Ljubo Šerčer je za svoje izredne delovne uspehe in tudi siceršnje vsestransko aktivnost na MDA IBAR LEPENAC 1981 prejela priznanje ZSM avtonomne pokrajine Kosovo. V brigadi je bilo 52 mladincev, povprečna starost pa ni dosegla niti 18 let. Poleg omenjenega priznanja pa je bila ta brigada kar šestkrat udarna, dosegla je tudi trak akcije (priznanje za najboljšo brigado akcije) in priznanje naše občine.

N. L. Č.

Mladi in vojaški poklic

Mladi fantje se pri nas zelo redko odločijo za vojaške poklice, zato je o tej problematiki spregovoril tudi naš občinski komite ZK. Že lani so člani sprejeli nekaj sklepov, ki pa niso bili vsi uresničeni, in mladina življenja in dela v Jugoslovanski ljudski armadi ne pozna dovolj in tudi družbenopolitične organizacije se niso dovolj potrudile, da bi fantje o tem zvedeli kaj več.

Člani našega komiteja so se v razpravi o tem ustavili ob nekaterih bistvenih stvareh, ki mlade odvrta od priključitve JLA. Med glavnimi zavarami je prav gotovo bojazen pred odhodom od doma, česar se bojijo tudi starši in pripomorejo, da se fantje odločijo za tak poklic, ki ga bodo lahko opravljali doma ali vsaj blizu doma.

Ob tem pa je res tudi to, da mladi ne vedo, kakšno je delo v armadi, kako široke možnosti za študij in izpopolnjevanje nudi armada, ne vedo, kaj vse lahko v okviru JLA postanejo, da se lahko

odločijo za večino najbolj priljubljenih študijev in dosežejo najvišje naslove – tako kot v civilu. Člani komiteja so ob tem menili, da je prepozno predstaviti otrokom delo in življenje v JLA šele v sedmem ali osmem razredu, ko se večina mladih takorekoč okvirno že odloči, kaj bodo postali. O delu v armadi bi morali šolarjem spregovoriti prej – morda že v četrtem razredu osnovne šole – in pogosteje in morda to, da bi o dobrih in slabih straneh vojaških poklicev spregovorili aktivni vojniki sami.

Mladi se tudi premalo zavedajo, da so za delo v armadi dobri samo najboljši. To je obremenjeno zagotovo do dosega ciljev pri študiju in delu.

Eden od vzrokov, da se fantje odločajo za drugačno življenje kot je vojaško je verjetno tudi šola in študij sam. Čeprav nudi armada svojim študentom vse ugodnosti in je šolanje brezplačno, prav tako tudi bivanje v internatu, pa je prav internatsko življenje tisto, ki mladim ne ugaja. Po končani osnovni šoli namreč mladina že pozna okus po »svobodi«, plesu in zabavi, še posebno, ker so danes vrata domov za mlade odprta veliko prej kot včasih.

Vendar pa bi to, če bi se zares odločili za enega od poklicev v armadi – če bi možnosti res dobro poznali – ne bilo tako pomembno. O vsem tem se bodo družbenopolitične organizacije še pogovarjale in se tudi dogovorile za konkretne akcije, da se ne bi prihodnje leto spet pogovarjali o enakih težavah in tudi enakem stanju kot je sedaj.



Še je čas, da se prijavite kot brigadir na eno izmed številnih delovnih akcij, ki jih bo tudi letos veliko, tako republiških kot tudi zveznih. Nekatere so se že pričele, zato s prijavi pohitite!

ŠTIRIDESETI JUBILEJ

12. junija na Zapotoku

Vse borce I. proletarskega bataljona Toneta Tomšiča, nekdanje aktiviste OF, mladince in občane

vabimo na proslavo

ob 40-letnici ustanovitve I. proletarskega bataljona Toneta Tomšiča, ki bo v soboto, 12. junija 1982, ob 10. uri dopoldne pred Domom borcev in mladine v Zapotoku!

PRIPRAVLJALNI ODBOR